

اخبار احمدیہ

تاریخ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۸۵ھ بمطابق ۱۳ مئی ۱۹۶۴ء
 کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ مرقومہ رقم نمبر ۹۷۴ کے
 پرورٹ منظر ہے کہ
 کا ہمدردیہ معزز کو ضعف کا تکلیف دہی۔ اسی وقت طبیعت عورتانہ کے
 فضل سے اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص فرج اور السلام سے دعا کرتے رہیں کہ وہ کرم اپنے
 فضل سے معزز کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔
 تاویان۔ محترم معزز زادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ علیہ والہ
 عیال چند روز کے لئے پاکستان تشریف لے گئے ہوئے ہیں۔ اظہ
 تقاضے اسفر معزز سے سب کا حسن حفظ و نامہ امید اور تحریکیت دہرا لانا واپس
 لائے۔ آمین۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 سُبْحٰنَکَ اے اللہ! تیرا نام مبارک آج بھی یاد کرتے ہیں

THE WEEKLY BADR GADIAN

ہفت روزہ بدر گدیان

ایڈیٹر: محمد حفیظ ایف آئی آر
 نائب: فیض احمد گجراتی

شعبہ: شرح عمدہ
 سالہ: ۶۱ روپے
 ششماہی: ۲۱۰
 سالک: ۸۱۰
 فی برجہ: ۱۵۰ نئے پیسے

۱۳ ابرجرت ۱۳۸۵ھ بمطابق ۱۳ مئی ۱۹۶۴ء

مرکز اسلام مکہ مکرمہ سے ایمان افروز مکتوب (قطعہ ۳)

از محکمہ ایمان سیمینار المدینہ صاحب آف میڈیکل ازمیر جماعت احمدیہ مدینہ آباد مکہ

ہمدردیہ معزز سے مرقومہ ۱۳ اپریل کی
 شکر و تحنیر کے لئے روزنامہ کے بیٹن
 پرنے سے قبل ہمدردیہ کے حرم تشریف ہی
 جا کر رہنے اذوق پر بار آور کا سلام بھیج کر
 یہ خط کہیں کا مندرجہ حسب ذیل ہے کہ
 ہرم و کرم فراموش کرنا کہ نہ تیرے حضور
 حاضر ہیں۔ اور اپنے گناہوں کو اذکار کرتے
 ہوئے کہ ہے گناہوں کی معافی چاہتے ہیں
 تو ہمارے گناہوں کو معاف فرما۔ اے ارحم الراحمین
 خدا۔ حضرت امیر المؤمنین علیؑ کیجے اشق
 ایہہ اللہ تعالیٰ نے منبرہ الکریز ایک خواجہ
 دراز سے بیان کیا ہے جسے خدا تو
 اپنے خاص فضل و کرم سے عظمت
 امیر المؤمنین کو عطا کیا اور کرم کو سے
 والی بھی زندگی عطا کر اور آپسے یقین سے
 تمام افراد جماعت کو فرماناب ہونے
 کی خاطر عطا فرما کر کے اپنے اہل حضرت یحییٰ
 سرور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے انفراد
 فضل ان کو تیرے نعمت سے کہ ان کو ہرگز
 ہاتھ نہ سمیٹتا۔ وہ ہماری دکھ و پریشانی
 سے معذور کر کے اپنے ارکھلا میں خدا
 جماعت احمدیہ کے پیغمبر ہونے کے لئے
 بارگاہ میں گئے ہوئے ہیں ان کی تبلیغ
 میں جس قدر کار کینہ و مسابقت و دعا کا پیش
 رو رہیں ان سب کو دور فرما۔ اور ان کی
 تبلیغ کو وہ زندگی دانت پر تو ترقی دے۔ اس
 دنیا میں علیین خلفائے افروز جماعت احمدیہ
 کو ہر ایک انتہا میں صحت و کامیابی دینا چاہی
 سے محفوظ رکھ کر اور ان میں صحت کو جنتی و
 دنیا داری لگانا اور ان کو صاحب کو اپنے
 فضول کا عتیق و وارث بنا۔ اسے خدا
 تمام و شہ زہن کی سچی (عقل و فہم) کو

- ۱۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت قادیان
 - ۲۔ حضرت امین الحسنی صاحب امیر جماعت امریتش
 - ۳۔ امیر صاحب
 - ۴۔ حضرت عبداللہ صاحب سیدی امیر جماعت امریتش
 - ۵۔ والدہ صاحبہ
 - ۶۔ امیر محترمہ
 - ۷۔ محکم محمد عیسیٰ عبداللہ صاحب جماعت قادیان
 - ۸۔ امیر محترمہ
 - ۹۔ والدہ محترمہ
 - ۱۰۔ محکم مولوی عبداللطیف صاحب امریتش
 - ۱۱۔ محکم عبدالحمید صاحب خان لاہور
 - ۱۲۔ امیر صاحبہ
 - ۱۳۔ والدہ محترمہ
 - ۱۴۔ محکم مرزا عبداللطیف صاحب امریتش قادیان
 - ۱۵۔ بابا عبدالرشید صاحب امریتش
 - ۱۶۔ محکم چوہدری بیکت علی صاحب علیہ ہاں
 - ۱۷۔ عبدالصفر صاحب ریوہ حال کویت
 - ۱۸۔ والدہ محترمہ
- (باقی صفحہ پر)

اسلام اور اہل بیت کے معجزات کے
 بیچے سچ کر اور ان سب کو اسلام اور اہل بیت
 تہون کرنے کی ترقی عطا کر۔ اے خدا
 ہم پر کرم کر اور اہل بیت پر کرم فرما۔ میرے
 رشتہ داروں پر کرم فرما اور جماعت
 احمدیہ کے سرور و شہ پر کرم فرما اور اپنے
 فضل و کرم سے روز روز سے ہم پر کرم فرما
 اور اپنے فضل و کرم سے ہمیں ایمان لانا کر
 اسے اور اہل بیت کو خدا سے کہ گناہوں
 کو معاف فرما اور ہم سے کون کون سے گناہوں
 کا بخیر ہم کو تیرے آگے تم آئیں۔
 یہی شہ و دعا و روزنامہ اذوق پر ہمدردیہ معزز
 جس اور کوشش رہنے کے مقصد اور ہمدردیہ
 رحمت اور شفقت امیر ایم پرگ ہے۔ اللہ
 تعالیٰ ہمارے ہر حال کا ہر سب کے حق میں
 قبول فرمائے۔ آمین۔

رجح بیت اللہ کے بعد حضرت امیر صاحب مقامی کی قادیان میں مراجعت احمدیہ محمدی پرتپاک خیر مقدم

تاریخ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۸۵ھ بمطابق ۱۳ مئی ۱۹۶۴ء
 ناس کی مرقومہ رقم نمبر ۹۷۴ کے
 کے لئے اپنے ساتھ لے گئے تھے چاہے
 رہیں ہمدردیہ کے لئے یہ قافلہ ہماری کمر سے
 یہ سب کے رشتہ دارستانی نام کے مطابق
 میڈہ کے لئے ہمدردیہ کا روزنامہ ہمدردیہ رات
 جہہ ہی کی گواہی اگلے روز شہادت اور عتی
 دیئے بیچ میڈہ سے صاحب کا ہوا اجازت
 ۱۶ مئی ۱۹۶۴ء کو سے ۲۰ مئی ۱۹۶۴ء
 رفتار سے سبھی کی طرف ہمدردیہ ہوا چاہے

تاریخ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۸۵ھ بمطابق ۱۳ مئی ۱۹۶۴ء
 ناس کی مرقومہ رقم نمبر ۹۷۴ کے
 کے لئے اپنے ساتھ لے گئے تھے چاہے
 رہیں ہمدردیہ کے لئے یہ قافلہ ہماری کمر سے
 یہ سب کے رشتہ دارستانی نام کے مطابق
 میڈہ کے لئے ہمدردیہ کا روزنامہ ہمدردیہ رات
 جہہ ہی کی گواہی اگلے روز شہادت اور عتی
 دیئے بیچ میڈہ سے صاحب کا ہوا اجازت
 ۱۶ مئی ۱۹۶۴ء کو سے ۲۰ مئی ۱۹۶۴ء
 رفتار سے سبھی کی طرف ہمدردیہ ہوا چاہے

خطبہ

دین کی خاطر ہتھیار کی قربانیاں کرو اور ان میں نشانہ نشینت محسوس کرو

اگر قربانی میں نشانہ نشینت نہیں تو تم کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے

سورہ کوثر کی پر معارف تفسیر

انحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

شکر عدد: ۲۲، دسمبر ۱۹۲۶ء

سورہ نافذہ رسولہ کوثر کی تلاوت کے بعد فرمایا

مقرآن کریم کی سورتوں میں ایک دریا میں جن میں سے قسم قسم کے قصبے قصبے نکلے جہ وہ ایک سمندر ہیں جس میں سے قسم قسم کے جواہر نکلے ہیں اس کلام کے کئی معنی ہیں اور یہ ہیں اپنے اندر کئی معانی رکھتا ہے۔ یہ کلام ہے جس میں اللہ کا نام کا ذکر ہر ذل نہیں ایک ہی آیت کئی معنیوں پر جاری ہوئی ہے اور صرف ایک ایک لفظ کے علاوہ علیحدہ علیحدہ کلموں کی ساری آیت کئی مطالب پر مشتمل ہوئی ہے۔ یہ سورہ کوثر پر کئی دفعہ تفسیر لکھی ہے۔ اور کئی معانی بیان کر چکا ہوں۔ آج میں اس کے ایک نئے پتھر پر بیان کروں گا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

انا اعطیناک الکوثر

یعنی تم سے مجھ کو بہت بھلائی دی ہے اللہ تعالیٰ اپنے مومنوں کو فرمانا ہے کہ تم نے

تم کو خیر کثیر دی ہے

جس کی کوئی انتہا نہیں۔ تم میں قدر چاہیں ہی سے بھلائی کی بات معلوم کر سکتے ہو یہی وہی تسلیم ہے کہ جس کی کوئی انتہا نہیں اور میں کی کوئی حد بندی نہیں لیکن اس کلام کے ساتھ یہ بھی یاد رکھو کہ انعام سے حاصل کرنے کے لئے وہ مال کی ضرورت ہوتی ہے

اولیٰ نوریہ کہ انسان منیع

انعام کی قدر کرے

اگر اس کی قدر نہ کی جائے تو وہ انعام چھین لیا جاتا ہے۔ یہ ایک قانون ہے جو ہر ذمہ جاناہوں میں سے ہر ذمہ کے لئے مان چاہئے جس میں جاری ہے صرف یہی نہیں کہ ایک عالم امت کی خاطر علم قدر نہ کرے اور اسے فوج سے دیکھے تو طالب علم کو ای سے نافرمانی ہے بلکہ بے جان جہول سے نافرمانی ہے۔

میں بھی یہ قانون نظر آتا ہے جب تک ان کی قدر نہ کی جائے اور ان کا بیج استعمال نہ کیا جائے جب تک وہ نافرمان ہیں جتنی بیج بے جان جہول میں ہے جس پر بیج پلے اور پڑتی پلے ہیں۔ اس پر اپنی تمام زندگی گزارتے ہیں۔ اس کے نتیجے میں کام نہیں آتا اور وہی اپنے لئے مفید نہیں ہوگا۔ اس سے ہر فوائد حاصل نہیں ہو سکتے۔ یہی حال دوسری چیزوں کا ہے۔ ایک بے جان سمی کی قدر نہ کرو تو وہ نافرمانی چھوڑ دے گا۔ مثلاً زمیندار کو دیکھو کہ وہ زمین میں بیل چلاتا ہے اگر وہ وقت پر ان کی خدمت کرے۔ اور وقت پر رکھا دھندلے اور پانی نہ دے تو وہ جاساں لہا پیداوار کا مٹا مٹا ہو جائے گا۔ وہی زمین جو اٹلے سے اٹلے نافرمانہ ہو جاتی ہے وہی چند سال بعد روٹی ہو جاتی ہے۔

پھر انسان کے اپنے اعضاء ہیں مثلاً ہاتھ ہی سے اگر اس کا استعمال چھوڑ دیا جائے تو وہ ٹھوڑے ٹھوڑے غم کے بعد خشک ہو جاتا ہے۔ اگر ہاتھ چھوڑ دے تو وہ نافرمانہ ہوتا ہے۔ اگر بے جان ہے تو وہ استعمال کے چھوڑ دینے سے ضائع ہو جاتا ہے۔ اگر وہ جاننا رہے تو نافرمانہ روک لے گا۔

اللہ تعالیٰ کا بھی ایسا حال ہے

اسی سے یہ نام ناقادہ جا رہا کیا ہے جس کی اصل میں یہی وجہ ہے کہ وہ اپنے لئے پابند ہے کہ اس کے انعامات کی قدر نہ کی جائے تو وہ اپنے حقوق کو ترک کر دیتا ہے تو اللہ تعالیٰ سے اس کو فرماتا ہے کہ جب میں نے تم پر نشانہ انعام کیا ہے تمہیں تو ترغیب دیا ہے۔

تو جہاں بات یہ ہے فصل برتک کہ

ماہی پر کیا شکر لیا کرو

اس کے انعامات کی قدر نہ کرو۔ ایک سمی کو تھن کے سمی انسان پر جب شکر ادا کرنا ہوتا ہے

ہے تو تم نے تو تم کو وہ چیز دیا ہے جو ہر ضرورت اور ہر زمانہ میں کام دیتی ہے تمہارا بیلا زمین اس نعمت سے نافرمانہ اٹھانے کے لئے یہ سے کہ تم زبانی اور عملی طور پر دونوں طریقوں سے اس کا شکر ادا کرو کہ تم کو قدر نہ کرنے سے وہ انعام ترک لیا جاتا ہے اور بغیر ان دونوں طریقوں کے شکر یہ پورا نہیں ہو سکتا۔ اگر انسان عملی طور پر انعام شکر یہ کہے تب بھی درست نہ ہوگا۔ اگر صرف زبانی طور پر کہے تب بھی شکر یہ ہی شامل نہ ہوگا۔ مثلاً ایک دوست کے غمخوار ہانی شکر یہ نہ ادا کرے۔ اگرچہ اسے یہ ہی لے تب بھی غمخوار ہانی کے لئے دوست کا دل خوش نہ ہوگا۔ اگر صرف زبانی طور پر شکر ادا کرے اور اس کا ضمناً قدر نہ کرے تب بھی اس کے دل میں لال پیدا ہوگا۔ شکر یہ وہ نوریہ طریق سے پورا ہوتا ہے۔ پھر انسان کی نعمتیں تو بعض وقت بغیر ضرورت کے بھی ہوتی ہیں لیکن

اللہ تعالیٰ کی نعمتیں

تو تمام وجہ سے کامل ہوتی ہیں اور تمام ضروریات کو پورا کرتی ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ فرمانا ہے کہ جب تم نے تم کو ایسی نعمت دی ہے کہ جس کی کوئی انتہا نہیں تو تمہارا فرض ہے کہ تم اس کی قدر کرو۔ اس کا شکر یہ ادا کرو اور وہ شکر یہ دو طریقوں سے ہو سکتا ہے۔ ایک تو زبان سے کہ اس کے انعامات کا زبان کے ذریعہ سے اظہار کیا جائے اور دوسرا تو یہ کہ اس کے انعامات سے عمل سے اس طرح کہ ان نعمتوں کو

موقع کے مطابق استعمال کرو

جس بات کے لئے اس نے کوئی طاقت دی ہے اس کیلئے تم ان نعمتوں کو کھینا کرو اور ایسے طریقوں کا استعمال کرو کہ جس سے

اللہ تعالیٰ کی شکر نہ ہو۔ پھر کبھی کوئی نعمت مفید نہیں ہوا کرتی جب تک اس کے لئے شکر نہ کیا جائے۔ اور اسے مفید بنانے کے لئے شکر نہ کیا جائے۔ مثلاً پلو تو ہے اسی کو وہ شخص کے کھانے کا جس کا معدہ خراب ہے۔ اس کے اندر ایک چیز ادا کرنا ہی اس کے لئے نقصان دہ ہوگا۔ اسی طرح ایک بڑے مکان میں وہ شخص کے رہ سکے گا جو بھی اور بڑے مکانوں کی رہائش سے نہ رہے گا۔ اسی سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ انعام کے صحیح استعمال کے لئے طاقتوں اور نعمت کی بھی ضرورت ہے۔

نعمت سے نافرمانہ اٹھانے کے لئے

تسرباتی کی ضرورت

سے خفا کنوں اور نانی کا مرہو ہے لیکن اس سے پانی نکلنے کے لئے بھی تو نعمت کی ضرورت ہے اس لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ صرف یہی ضروری نہیں کہ تم عمل اور زبان سے شکر یہ ادا کرو بلکہ یہ بھی ضروری ہے کہ تم اس طرح ذبح کرو جس طرح ادب ذبح کیا جاتا ہے۔ تب تم اللہ تعالیٰ کے دوسرے انعامات کے بھی وارث ہو گے۔ دیکھو ان زمانہ میں حضرت یحییٰ عیسیٰ علیہ السلام کو کھڑے اس کی دعویٰ ہے کہ انہوں نے ترویا کیا تھیں۔ پھر تم بھی کامل طور پر اللہ تعالیٰ کے انعامات سے جس نافرمانہ اٹھانے کے سبب تم اپنے آپ کو بے بس طور پر ادا کرنا کی طرح ذبح کرو گے۔ یہی نافرمانہ اٹھانے کا نکتہ ہے

واخسر

اور واخسر ادب نے ذبح کرنے کے لئے ہیں۔ نافرمانی سے خسر کا لفظ رکھا ہے جس میں وہ ذل بھی بیان فرماتا ہے۔ ایک تو یہ خسر جتنا کہ دوسرے یہ

میں کوئی شکر نہیں کیا اور اس کی کوئی قدر نہ کی

تذکرات

از محکم مولوی سید محمد صاحب امیر مسلم مشرقی

کی تھا
تعمیر کے بعد صدر امریکہ نے یہ نکت
پیش کر کے ترقی پذیر ملک کی سرس و
اعتماد پر لطف طنز کیا جو سٹیڈ
انٹون نے اسی نکتہ سہ دستان کے
نامور شاگرد امیر اللہ غالب کا پر شعر
پیر سٹاک
بدل کر فقیروں کا ہم ہمیں غائب
تمنا ہے اہل کرم دیکھتے ہیں
بدن اس شکر کا موجود کہ جس میں ان نکت
کی کیا داد ہیں سہ ان کی پالیسی سے اور
یہ اپنے سک

حج بیت اللہ سے مرعیت

(بقیہ صفحہ اول)
چنانچہ تالیف سے سلسلہ کارا تر مہینے
تھی گئی۔ اور آپ سرائیکی کے بحر و عاقبت
دارالامان والیس تشریف لے آئے مسعود
مبارک کے گٹ پر تمام درویشان کرام
تمام اہل مقامی جناب تک صلاح الدین
صاحب کی سرکردگی میں ایک تنظیم کے
تحت استقبال کے لئے مقرر ہوئے تھے
حضرت میر صاحب مقامی کی متوجہ آمد کے سٹیڈ
کچھ دیر پہلے ہی منارۃ الیوم کے افسر سابق
کے صاحب دوستی کر دیئے گئے آپ کی کار
جوئی ڈنگ داے ہوئے سے مری منارۃ الیوم
وہ ان ڈیوٹی میٹے جو ان کے منتظر کوٹ
درویشان کو آپ کی آمد کی اطلاع کر دی
چنانچہ پھر پھر وہ بریلوئے بصورت سبز کار
امیر بازار میں آئے۔ جے دیکھتے ہی
اصحاب کرام میں خوشی اور شہرت کی لہر
دوڑ گئی۔ اور اہل کار و صحابہ کرام چہا
اور سلام زندہ باد، سعادت امیر صاحب
مقامی زندہ باد کے بلند مسدوں سے
اعتراف و تحسین کا نغمہ گونج اٹھی مجرم
امیر صاحب مقامی جناب تک
صلاح الدین صاحب نے صحافت و صحافت
کیا۔ پھر صدر انجمن احمدیہ کے ممبران
اور انسران میں یہ جات نے پھولوں کے
بار بھنا سے اور صحافت کیا۔ اس کے
بعد مری ہادی درویشان تالیف نے عاقبت
کا شرف حاصل کیا۔
آج رات محترم مولانا صاحب نے اس
بارت کو فرمایا ان روز تالیفات ملتے پھرتے
نذرند و صحابہ کرام میں مشغول یہ روح پرورد
بے شک تھا کہ اسی موم اور دیر صاحب کی ایسا
باقی ہو کر درویشان نے اپنے ایمان کا نغمہ اور لایف و

امریکی تجویز امریکہ نے تحریف سلسلہ
کا نکتہ سہ دستان کے پر سٹیڈ
کی ہے امریکہ اور روس دونوں کو پہنچتے
کہ وہ اپنے دور ہوا فی مازہ پیر
کردی۔ پیر اہل مال سے کہہ کر تجویز پیش کرتے
ہوئے امریکہ سے کچھ کھول ہو گئی ہے۔
تجویز کا عبارت یہ ہے کہ ہوا جائے ہوا
امیر اور روس کو ہوائے کر لینے
تمام دور ہوا ہوائی جہاز داہم
ڈیڑھ دو جن ہوں کے ڈیڑھ سے
میزان کے اوٹے اور آہندہ
کشتیاں ترقی پذیر ملک تھے
موانع کر دیں تاکہ ایک مرتبہ یہ بھی
اگر ایوں اور کوریوں کی طرح
بلنگ کا سرہ چلے میں۔

یہ جو رندہ اندہ ایک دوسرے کو بات
بات پر کھڑکی دیتے رہتے ہیں۔ یہ سلسلہ
تو ختم ہو۔ یورپ جنگ کا سرہ چلے چکا ہے۔
اسے خود عاقبت معلوم ہو چکا ہے۔
اب جنگ سے گھبراہٹے۔ گراہٹ یا
اور افسر لفظ بھی جہنم کی اس بھٹی سے
دور ہیں۔ خدا بے پناہ لاد اچھوٹ ٹرس
تو نہیں بھی قدر عاقبت معلوم ہو جائے

اپنی نداد و آپ کو

اور اب نئے نئے ملک
کی یہ ہم تجویز کر سکتے ہیں اور اس
تکالی جائیں کہ ترقی پذیر ملک کو اپنی نداد
کرنے کا احساس ہو۔
صدر امریکہ نے اس کے سال ہر مالک
کی امداد کے لئے کالوں سے ہورنگے ہوئے
وہ گواہ مشہور تمام سالوں کی امداد کی رقم
سک ہے۔ تاکہ وہ انھوں نے یہ پستی
ہے کہ ہر سال امریکہ غیر مالک کی امداد کے
لئے جو رقم مخصوص کرنا تھا۔ وہ تمام ترقی پذیر
مالک کی فوری بات سے زیادہ ہوتی تھی۔
نتیجہ یہ ہوا تھا کہ تمام ترقی پذیر ملکوں کی امداد
کے بعد بھی امریکہ کے پاس ایک لاکھ لاکھ
رہے جسالی تھی۔ اور کچھ بھی نہیں آتا
تھا۔ وہ رقم کمان خرچ کی جائے۔ گواہ
سال بھی جائیں کہ وہ ڈیڑھ لاکھ کے لئے
اس کے سلسلہ ہی صدر امریکہ نے
مگر رقم کا سلسلہ امریکہ کے یہ وہ ہیں ان کی
کہ اگر امریکہ اس طرح ترقی پذیر ملک کی
تمام فوری بات چوری کرنا۔ آخسران
مالک کی اپنی نداد آپ کر کے کا احساس
کہ سید اپنے گاہے اپنے ہی کہ آج تک امریکہ
کے کسی وفد نے کالوں سے انہیں نکت
کے ساتھ امداد کی رقم کا سلسلہ امریکہ

میں ہر شیعان کو سات سات
کے کھڑکی دیتے تھے۔ رکی جہاز
کے وقت لڑی گرا ہوا ہوتی ہے۔
مستورات ترقی پذیر نہیں کھتے۔
بست بھڑ ہوتی ہے۔ پھر وہ
۲۲۲ اپریل کھڑکی ترقی پذیر ملکوں
کو سات سات کھڑکی مار کر حسابی
کھڑکی دیتے رہے۔ ۲۲۲ اپریل
کو حسابی کھڑکی دینے پھرتے گئے
ترقی پذیر ملکات عبادات و
معلم کی ترقیت ہی عظیم و عظیمہ ہے
۔ مناسک ہی ہیں۔ جو ہر ترقی پذیر ملک
میں مختلف طریق اور مختلف رنگ
میں ادا کئے جاتے ہیں۔ ان ترقی
مقامات کے سلسلے اور ان عبادات
میں انسان زندگی کے لئے بہت
بڑا وسیعہ رکھ گیا ہے۔ تاکہ انسان
اپنی زندگی کو اس رنگ میں کھڑکی
دھسا لیا کہ ہاٹھ تھا سٹیم
تمام امریکہ کھڑکی کو ہوا اس
وضوح کے لئے بہت اندر شریف
لکھتے لائے ہیں ان تمام کے
مناسک ہی قبول فرمائے۔ اور
فرائض سے راضی ہوا اور ان سب
کا انجمان خیر ہو۔ آج
م اشد اشد تالیف موزہ ہر
کو بذریعہ ہوائی جہاز داپس میں
پہنچ جھادی گئے۔

خاکسار
محمد عسین الدین احمدی ہندو کرا
سال ترمیم کو
۲۶/۳/۶۲

میں ہر شیعان کو سات سات
کھڑکی مار کر ہر کھڑکی کو
منڈوا کر محرام کھولتے رہتے ہے
اسی لئے اگر حسابی کھڑکی ترقی
وغیرہ دے دیتے ہیں یہ حاج
دور ۲۲۲ اپریل کا ہے۔ ہر جو رندہ
سے حسابی نکتہ کو آجاتے ہیں۔
کھڑکی کا حساب سے نکتہ کے
میدان کے ایک جانب پہلے مارے
داس میں ایک کھڑکی کا سلسلہ بنایا
تھی ہے۔ جس میں حاجی ترقی پذیر
دیتے ہیں۔ کھڑکی کی تعداد میں
بہت گائے اور ڈیڑھ لاکھ
کے جاتے ہیں۔ زندہ شدہ جانوروں
کا بھی حساب ہونا ہے کہ اس
میدان ذبح شدہ جانوروں سے
بھی باقی ہے۔ ہر کھڑکی کو
پہنچیں وہی۔ حاجی ذبح کھڑکی ہوتے
ہیں۔ زندہ شدہ جانور کھڑکی
بذریعہ لاریوں کے دور سے جا
دیں کر دیتے ہیں۔ یہاں پر ضلالت
تعمیر کا حساب سے بہت اہمیت
الذخام سے بہت ترقی پذیر
اور مردوں میں پانی کا بھی بہت
اہم استعمال ہے۔
مادی قسم ترقی پذیر ملکوں کے
معمول کی عادات زیادہ تر کے لئے
مخالف سے کہ حکومت آنا پاتا ہے۔
جسٹا پڑھتا ہے۔ سب سے پہلے ۲۲
شام کو ۲۲۲ اپریل کی صبح کو کھڑکی
آ کر پہلے طرقات کر کے پھر مٹی
پلے آئے۔ مخاصمہ ۲۲۲ اپریل
بندہ دوپہر ترقی پذیر ملکوں کی ترقی

مفتوں
قانون دفعہ ترمیم
ہر کھڑکی ترقی پذیر ملکوں کی ترقی
میں ہر شیعان کو سات سات
کھڑکی مار کر ہر کھڑکی کو
منڈوا کر محرام کھولتے رہتے ہے
اسی لئے اگر حسابی کھڑکی ترقی
وغیرہ دے دیتے ہیں یہ حاج
دور ۲۲۲ اپریل کا ہے۔ ہر جو رندہ
سے حسابی نکتہ کو آجاتے ہیں۔
کھڑکی کا حساب سے نکتہ کے
میدان کے ایک جانب پہلے مارے
داس میں ایک کھڑکی کا سلسلہ بنایا
تھی ہے۔ جس میں حاجی ترقی پذیر
دیتے ہیں۔ کھڑکی کی تعداد میں
بہت گائے اور ڈیڑھ لاکھ
کے جاتے ہیں۔ زندہ شدہ جانوروں
کا بھی حساب ہونا ہے کہ اس
میدان ذبح شدہ جانوروں سے
بھی باقی ہے۔ ہر کھڑکی کو
پہنچیں وہی۔ حاجی ذبح کھڑکی ہوتے
ہیں۔ زندہ شدہ جانور کھڑکی
بذریعہ لاریوں کے دور سے جا
دیں کر دیتے ہیں۔ یہاں پر ضلالت
تعمیر کا حساب سے بہت اہمیت
الذخام سے بہت ترقی پذیر
اور مردوں میں پانی کا بھی بہت
اہم استعمال ہے۔
مادی قسم ترقی پذیر ملکوں کے
معمول کی عادات زیادہ تر کے لئے
مخالف سے کہ حکومت آنا پاتا ہے۔
جسٹا پڑھتا ہے۔ سب سے پہلے ۲۲
شام کو ۲۲۲ اپریل کی صبح کو کھڑکی
آ کر پہلے طرقات کر کے پھر مٹی
پلے آئے۔ مخاصمہ ۲۲۲ اپریل
بندہ دوپہر ترقی پذیر ملکوں کی ترقی

مفتوں
قانون دفعہ ترمیم
ہر کھڑکی ترقی پذیر ملکوں کی ترقی
میں ہر شیعان کو سات سات
کھڑکی مار کر ہر کھڑکی کو
منڈوا کر محرام کھولتے رہتے ہے
اسی لئے اگر حسابی کھڑکی ترقی
وغیرہ دے دیتے ہیں یہ حاج
دور ۲۲۲ اپریل کا ہے۔ ہر جو رندہ
سے حسابی نکتہ کو آجاتے ہیں۔
کھڑکی کا حساب سے نکتہ کے
میدان کے ایک جانب پہلے مارے
داس میں ایک کھڑکی کا سلسلہ بنایا
تھی ہے۔ جس میں حاجی ترقی پذیر
دیتے ہیں۔ کھڑکی کی تعداد میں
بہت گائے اور ڈیڑھ لاکھ
کے جاتے ہیں۔ زندہ شدہ جانوروں
کا بھی حساب ہونا ہے کہ اس
میدان ذبح شدہ جانوروں سے
بھی باقی ہے۔ ہر کھڑکی کو
پہنچیں وہی۔ حاجی ذبح کھڑکی ہوتے
ہیں۔ زندہ شدہ جانور کھڑکی
بذریعہ لاریوں کے دور سے جا
دیں کر دیتے ہیں۔ یہاں پر ضلالت
تعمیر کا حساب سے بہت اہمیت
الذخام سے بہت ترقی پذیر
اور مردوں میں پانی کا بھی بہت
اہم استعمال ہے۔
مادی قسم ترقی پذیر ملکوں کے
معمول کی عادات زیادہ تر کے لئے
مخالف سے کہ حکومت آنا پاتا ہے۔
جسٹا پڑھتا ہے۔ سب سے پہلے ۲۲
شام کو ۲۲۲ اپریل کی صبح کو کھڑکی
آ کر پہلے طرقات کر کے پھر مٹی
پلے آئے۔ مخاصمہ ۲۲۲ اپریل
بندہ دوپہر ترقی پذیر ملکوں کی ترقی

مال مفتوں
ہر کھڑکی ترقی پذیر ملکوں کی ترقی
میں ہر شیعان کو سات سات
کھڑکی مار کر ہر کھڑکی کو
منڈوا کر محرام کھولتے رہتے ہے
اسی لئے اگر حسابی کھڑکی ترقی
وغیرہ دے دیتے ہیں یہ حاج
دور ۲۲۲ اپریل کا ہے۔ ہر جو رندہ
سے حسابی نکتہ کو آجاتے ہیں۔
کھڑکی کا حساب سے نکتہ کے
میدان کے ایک جانب پہلے مارے
داس میں ایک کھڑکی کا سلسلہ بنایا
تھی ہے۔ جس میں حاجی ترقی پذیر
دیتے ہیں۔ کھڑکی کی تعداد میں
بہت گائے اور ڈیڑھ لاکھ
کے جاتے ہیں۔ زندہ شدہ جانوروں
کا بھی حساب ہونا ہے کہ اس
میدان ذبح شدہ جانوروں سے
بھی باقی ہے۔ ہر کھڑکی کو
پہنچیں وہی۔ حاجی ذبح کھڑکی ہوتے
ہیں۔ زندہ شدہ جانور کھڑکی
بذریعہ لاریوں کے دور سے جا
دیں کر دیتے ہیں۔ یہاں پر ضلالت
تعمیر کا حساب سے بہت اہمیت
الذخام سے بہت ترقی پذیر
اور مردوں میں پانی کا بھی بہت
اہم استعمال ہے۔
مادی قسم ترقی پذیر ملکوں کے
معمول کی عادات زیادہ تر کے لئے
مخالف سے کہ حکومت آنا پاتا ہے۔
جسٹا پڑھتا ہے۔ سب سے پہلے ۲۲
شام کو ۲۲۲ اپریل کی صبح کو کھڑکی
آ کر پہلے طرقات کر کے پھر مٹی
پلے آئے۔ مخاصمہ ۲۲۲ اپریل
بندہ دوپہر ترقی پذیر ملکوں کی ترقی

عزیز افزایین
 درویشی و قایل
 کما حقہ اغانا مغربی
 از لفظ اور وہاں کی جو حالت کے ہم ہم خیال
 کر سکتے گذر رہیں کہ نہ صرف مولانا موصوف
 اور وہاں کی جماعت دعا کرتی رہی بلکہ مغربی
 جس کے لئے غریب ہی تقسیم کیا مولانا کے لئے
 یہ بھی پتہ چلا کہ ایک از لفظ دست کو ہمارا دعا
 والی درخواست پہنچنے سے پیشتر خواب میں
 ہوتا گیا تھا۔ اس قسم کا خط دعا کے لئے
 آنے والا ہے

مولانا موصوف کے خط کا ایک اقتباس
 لایا ہے کہ دیکھیے کہ لئے درج ذیل کرتے ہیں
 "الحوم محترم سید صاحب
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ"

روزہ ۲۰ جنوری ۱۹۳۷ء کا تقریر

کہ روزہ معمول ہوا مضمون سے
 آگاہی ہوئی شام کو خطا تراویح
 کے وقت جبکہ مسجد حیدر آباد میں
 سے عبوری ہوئی تھی جمہور اور
 غریب خیرات کے لئے جمع
 تھیں ان کو مضمون پڑھ کر سنا
 جلا اجاب نے نہایت وقت
 سے اجرت سے ان جہانوں میں
 کے لئے دعا کی یہ جماعت کا دن
 تھا۔ پیرات کو کچھ دس دس
 جاری رکھنے کی تحریک کی گئی
 جوڑ کو خطبہ میں اس سبب کے
 مضمون بیان کیا گیا۔ اور کچھ
 میں کثیر تعداد نے دعا کی۔

بعد دعا صدقہ جمع کیا گیا اور غریب
 کو دیا گیا اور حسب اتفاق سے کہ
 ایک از لفظ دست سے مجھے شہاد
 کہ ان کو خواب میں اس قسم کے خطبہ
 آنے کا پتا چلا تھا والد اعلم العزیز

ایک یادگاری مکتوب
 جناب چودری صاحب محمد ظفر اللہ خان صاحب
 سابق صدر اوقاف متحدہ و حالانچ عالی مقام
 کا خط درج کر دینا مناسب سمجھتا ہوں جو ایک
 دستاویز کی حیثیت رکھتا ہے تا اجاب
 کے اندر دعا کی تحریک ہو۔ اور یہ دستاویز
 ایک نازنی یادگار رہے۔

نقل خط
 محرم جناب چودری صاحب محمد ظفر اللہ خان
 صاحب بالتساب سابق صدر اوقاف متحدہ
 و حالانچ عالی مقام۔
 بسم اللہ الرحمن الرحیم

۵۵۷۸، جمعہ ۵
 New York, 21
 ۵۵ - A
 ۵۵ - ۲۰

"عزیز سید صاحب
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ"
 خاکسار اور دوسرے سے کہ
 اور ذرا ہی تک صبر نہیں تھا۔
 آپ کا اول نامہ مورخہ ۲۴ جنوری
 مجھے سزے کے دوران ہی ہی ہوا کہ
 سے جو کر گیا تھا۔ اور اس کے
 ملتے ہی میں نے عاجزانہ دعائیں
 مشرور کر دی تھیں۔ سرفروزی
 کو ہی نشان بخشا۔ ہر کو چھوٹی
 نماز مسجد لندن میں ادا کرنے کی
 توفیق ہی وہاں ہی درود عثمان
 دعاؤں کی تحریک کی۔
 اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم
 سے قبول فرمائے۔ مبارکباد
 حق نبی یا علیؑ کو ہے اور باقی
 باغضد کی اجازت سے اور ان
 کی ہدایت کے ماتحت جماعت
 کو باجماعت کے کچھ عہدہ کو۔

اور سب کی مشرانہ میں سے
 یہ بھی ہے کہ دونوں فریق اپنے
 دھماکی اور ان کے تاشد کی
 دلائل سبب سے پہلے مجلس میں
 سبب ان کی تالیف لکھنے کے
 حضور رحمت پروری ہو جائے
 اور نفس غفلت یا لامالی میں
 اپنے تئیں طاقت کے لئے
 پیش نہ کرے۔ آپ نے جو
 حالات لکھے ہیں۔ ان کے زیر
 نظر دعا کے اللہ تعالیٰ

آپ کی عبوری پر رحم کی نظر
 رکھتے ہوئے جماعت کھڑک کو
 مضطر گردانے اور انصاف
 بحکب المفضل اذ
 دعاہ و یکشف السوء

کے غفلت آپ کی اور سب
 کی ذماری اور تفسیر یاد کرے
 اور حق کو خطبہ غلط فرمائے
 اور باطل کو سببوں کرے۔
 آجین۔ میں یقین کرتا ہوں کہ
 آپ سب درمضان کے عین
 میں حضور صاحبت عاجزی اور
 تعزیر اور سرد تہی سے دعائیں
 کرتے رہے ہوں گے۔ اور
 سال ختم ہونے تک بقیہ ایام
 میں استعاذ الہی پر گرس رہیں
 گے۔ اور دعاؤں میں یہ پہلو
 اختیار کرنے جو عکس اللہ
 تعالیٰ اپنی قدرت کی نشان
 نمائی فرمائے۔ شام سے تکہ آپ
 کی بات چوری جو کہ اس لئے کہ
 کلمتہ اللہ کی بندگی اور سرفروزی
 چو اور اس لئے کلمہ ذہبی میں حق
 کے غلبے کے لئے ماسرہ مناف

کیراٹھ کی اگھویں عظیم الشان سالانہ کانفرنس

(بقیت راضی ص ۷۷)

سو اہت و جواہر کا سلسلہ بہت دیر
 تک جاری رہا۔ اس کانفرنس کی
 پرورش بھی مسابین طر پر اخبارات
 میں آئیں۔
 انگریزوں کو ڈیڑھ گھنٹہ میں مقدمہ ای
 کانفرنس نے ماہ پارک تاریخ اجمیت
 میں ایک نئے دور کا افتتاح کیا
 ہے۔ اور اس علاقہ میں فلیز اجرت
 کا پٹہ غلط نہا۔ اللہ عظیم زور شد
 اس کانفرنس کے بعد محترم
 مولانا عبداللہ صاحب کی تیار
 میں مولانا شریف اختر صاحب اپنی
 مولانا محمد ابراہیم صاحب اور
 اور خاکسار پر مشتمل ایک وفد
 خار گھاٹ کے لئے روانہ ہوا۔
 دہلی مورخہ ۲۸/۲۹/۳۷ اور ۳۰
 بروز منگل، بدھ اور جمعرات کو جیلے
 ہوئے۔ جس میں محترم مولانا عبداللہ
 صاحب، محکم مولانا امینی صاحب،
 محکم مولانا محمد ابراہیم صاحب
 اور خاکسار نے مختلف عنوانوں
 پر تقریریں کیں۔

اس کے بعد وہاں سے ہمارا
 وفد پاکستا کے لئے روانہ ہوا۔
 یہاں بھی عظیم رشتے سے ۱۶ رات تک
 پچھ دن مسلسل جلسے ہوئے جس
 میں محکم مولانا عبداللہ صاحب، محکم
 امینی صاحب، محکم مولانا محمد ابراہیم
 صاحب اور خاکسار نے تقریریں
 کیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کم سے
 یہ جلسے بھی کامیاب و کامران رہے۔
 ان جلسہ دورہ چنگوں میں آخری
 ہمت تھیل تعداد میں ۱۰۔ ۱۰
 لئے دونوں جنگوں میں مستعد
 جلسوں کے اخراجات کا کٹہہ جو
 شہاد گھاٹ کے ایک مجلس احمدی
 محکم ایم۔ کے محمد صاحب نے بڑھت
 کئے۔ محترمہ امیر اللہ اسرار
 دعا سزایں کو اللہ تعالیٰ اور بار
 میں اجمیت کرکے ایمان فتح عطا فرمائے
 اور ہماری تائید کرکے شہنشاہ کو
 قبول فرما کر نتیجہ خیر بنائے۔
 آمین۔

درخواستہ دعا

میری دو بھائیوں عزیزہ نامہ
 اور نصرت نے علی الترتیب الف۔
 اسے انگلش اور سی۔ ٹی کامیاب
 دیا ہے۔ نیز میرے بھائی عزیز
 سلیم احمد صاحب کی کامیابی
 ہا حساب کی ۱۸/۱۹ اور ۱۹ تاریخ
 کو ہرنے والا ہے جو نہایت مشکل
 ہوتا ہے۔

اجاب کرام و درویشان تادیان
 ان تینوں کی کامیابیاں کامیابی
 کے در دل سے دعا فرمائی
 مولانا کریم انیس اپنے اپنے امتوں
 میں کامیاب فرمائے۔
 خاکسار

قاضی عبدالمجید درویش قادیان

ذکر ذہب کو ادا کر کے اجماع
 عدالت کو زناہر صاحب نشانی کا
 خاکسار

ہو اور لوگوں کے دل حق کی
 طرف مائل ہوں اور حق قبول
 کرنے کے لئے کھین تائین
 نوح انسان غفلت میں ہلاک
 نہ ہو کہ اس آفات کے زلنے
 میں اللہ تعالیٰ کی رسی مضبوطی
 سے پکڑنے کی توفیق پاکر اسے
 نجات اور نجات کا ذریعہ بنائے
 آمین یا رب العالمین
 بہ عاجز و مضطر تقصیر والہ
 آپ کا بے دخل بھائی بھی دعا
 کرنا رہے گا۔ اللہ تعالیٰ
 اپنے فضل و رحم سے آپ
 سب کا حافظ و ناصر ہو اور آپ
 کی اور سب کو بچا کر رکھے
 اور اسے قبولیت کے ثمر
 سے نوازے۔ آمین۔
 السلام

خاکسار غفر اللہ عنہ

اس خط کو سب سے دردمند خوب اپنی
 قبائل الی اللہ جل جلالہ اور دعا سزایں
 ہے ناظرین پڑھ کر اپنے اپنے ذوق کے
 مطابق خطا خطاں کے مجھے اس پر کچھ
 کی ضرورت نہیں داخل خود ہوا ان ان
 لفظ و جملہ
 خاکسار غفر اللہ عنہ

علم الحدیث پر ایک نظر

۱۲۴

از نقیب ا بھٹا صاحب لکھنؤ

۹۔ رواہ کے احوال و مراتب کا اعتبار سے بھی روایت کا تقسیم کا حکم ہے۔ اول۔ مقبول۔ اگر کسی روایت کے راویوں میں قبولیت کے اوصاف موجود ہوں تو ایسا روایت مقبول کہتا ہے۔ دوم۔ مرعدہ اگر کسی روایت کے راویوں میں کذب یا فساد کاغیر ہر جائز اور صاف مرد وہ روایت ہوں تو ایسی روایت مرعدہ کہلاتی ہے البتہ روایات بالاعتقاد مزوگہ عمل قرار دی گئی ہیں۔ ۱۰۔ مقبول روایت میں، صحیح ترین، ضعیف، متصل، مبرور، موقوف اور مفقود وغیرہ فرق ہیں۔ ان میں سے ہر قسم ایسی جگہ ایک مستحق باب کا حیثیت رکھتی ہے۔ اس لئے ان کے ناموں پر ہی گفتا کیا جاتا ہے۔

۱۱۔ حدیث قدسیہ: ایسی روایت جس میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم براہ راست خدا سے روایت کرے مثلاً عن ابي هريرة قال قال رسول الله صلی اللہ علیہ وسلم قال اللہ تعالیٰ اھدایت لکھا وہی الصالحین سالھین ملکت وللاذکر سمعت ولاخضر علی قلب بشر واقرأوا ان شئتم فلا تعلم نفسی ما احدثی لکم من قرآءة اھل بیت احادیث قدسیہ کا ایک مجموعہ ہے۔ ۱۲۔ حدیث شریفہ: انصاری اور ابن ابی شیبہ نے ہر قسم حدیث میں خالص خالص روایات کو ہی حدیث شریفہ کہا ہے۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۱۳۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۱۴۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۱۵۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۱۶۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۱۷۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۱۸۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۱۹۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۲۰۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۲۱۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۲۲۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۲۳۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

۲۴۔ حدیث شریفہ: ایسا حدیث کو کہتے ہیں، جسے امام بخاری اور امام مسلم نے روایت کیا ہے۔ حدیث شریفہ: اصطلاحی لغات کے بعد اب اس کو کہتے ہیں کہ حدیث کے وہ گروہ ہیں جو اس مقام حدیث میں کسی حدیث کے لئے ہر قسم اسات نے دیدہ ریزہ اور جانفشانی کے پہلو سے ہر قسم سے اس حدیث کو قابل قرار کیا ہے۔

ایک روایت پر کچھ اور اعتراض اور ان کی حقیقت

از حضرت مولانا محمد تقی عثمانی صاحب اہل دل و جگر

سیدہ حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ کی پیش کردہ روایت پر غیر سابقین کے اخبار
بمقام مسیح لاہور میں کچھ اور اعتراض کئے گئے ہیں۔ ان کا جواب دیکھو ۸۸ سال بعد کیوں اب یہ
مدائیت ظاہر کی۔ مسلمانوں کیلئے بھی اسی کا علم تھا کہ حسب موعود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کہ
جانشین کا مسئلہ خدا تعالیٰ پر چھوڑ دیا گیا۔ عام مسلمان کیا کہ ثابت ہو کہ غلطی نہ تھا بلکہ
مقرر کرنا ہے اور جب نظر رو اس کا کام ہو گیا تو بطور نشان صداقت یہ روایت پیش کی گئی۔
حضرت ایوب کی ماہیت میں ہماری بھی ایک نشان صداقت ہے جو نور اللہ دین اللہ میں
توحہ و توحہ داخل ہوئے ہوں کہ کورویوں کے واسطے بمنزلہ استغفار و پردہ پوشی
اور مرعوبہ تعبیر جماعت ہے۔ یہاں کچھ جماعتی طور پر دس بیس ہزار مہنوں کا مدعو خوالی
اور لاکھوں کی تعداد تک مددقات کی خیمے اور تقوے مارا تھا اور اسلام دنیا کے
کوارڈر تک پہنچانا ایک بے مثال امر ہے۔ اور خدا من اسوا لہم صدقہ
نقطہ ہم کو تصدیق و توثیق۔

وہ حفاظت کو تقویٰ میں فساد قرار دینا ایک صورت کو کی تکذیب ہے اس
سے تو خوف سے امن اور تمکین دین تعقیب اور ایمان بالقریب پیدائید اور ہوتا ہے
البتہ منکروں میں بطور سزا اللہ تعالیٰ کی نافرمانی اور فسق و فجور زندگی کو توبہ سے
دور اور بیکار نقصان دہی پر کی تعلیم ہے۔ غلط اور نادر علی الصلائی کا الہام
باعضت تزیید ہے۔ البتہ امیر مسلمان کو جو تمام پارٹیوں کے لٹ سے محفوظ آیا وہ ان کو پہنچا
یا گیا تا اشاعت حفاظت کا مقصد ان کے حق میں پورا ہوا۔

۱) ہمیں سب زح کا طعنہ ٹھیک نہیں۔ الہام میں بند آیا ابواہم سے ہے۔ اس لئے
غور فرمایا کہ نشانہ وہ ہیں بولایا بنال عہدہ کی الظالمین کا ممدائی اور برتھ
عہدہ سمیت ٹھہرے۔ جعفر علیہ السلام کہ اولاد تو جبر ہے۔ اور لٹ نہیں دی جاتی
تک صاحبین کا پیدائش مقدسہ مولانا اللہ بقیہ انبیاء والا دلہا آگیا
اذا خدا ہر تو لیسید انصالحین) سلامہ دین نشانہ آباؤ و آباؤ باکا کا
سند اپنی جگہ پر لایا جتنے ہے۔ جسے کبھی صورت میں ہی نظر انداز نہیں کیا جاسکتا ہے۔

۲) مقبرہ ہشتی میں کا استیذان اپنی جگہ پر رہی ہے۔ مگر کتاہ اندیش مخالف نہیں
دیکھتا کہ ترقی بشارت و ادبیت ہما الی رسول کی پیشگوئی کا پتہ ہونا ضروری
ہے۔ تمام امور اپنے وقت پر انجام پذیر ہوں گے۔ خانت نظر و اولاد کو تو
ادب کا ہر ماہ رسوا اس کے تادبان کا اصلی مقبرہ ہشتی تو سامعین ہی کے قبضہ
میں ہے جس سے منکرین خلافت بھولتے گئے۔ مسعودم ہو چکے ہیں۔ تدر ہمارے
الہام کو تو خدا تعالیٰ نے یوسف فرار دیا ہے۔ اور اس کے لئے بیسیوں مانتھیں ہیں۔
البتہ برادران یوسف کس پر خاص ہیں۔ ذنب کا پتہ بھی ایسی ادس کا الہام پیش کرتے
داروں کو اپنے اندر سے نکالنا چاہئے جو ہم کذب لائے ہیں۔ والسلام
اکتئل شفا اللہ عنہ

۲۷ مئی کو

"یومِ خلافت" منایا جائے

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔
کہ حسب سابق ۲۷ مئی کو "یومِ خلافت" کی تقریب
منائی جائے گی۔ یہ وہ دن ہے جس میں قرآن کریم اور
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وصیت کے
مطابق تمام جماعت احمدیہ کا قیام خلافت پر
اجماع ہوا۔ اور جس دن حضرت مولانا نور الدین صاحب رضی
اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
خلیفہ منتخب ہوئے۔ "یومِ خلافت" تمام جماعتوں میں
جلیسے کے مجاہدوں اور جلسوں میں خلافت کی اہمیت اور حفاظت
کی برکات بیان کی جائیں۔

امرار اور صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ امر نوٹ
نمائیں اور "یومِ خلافت" کے شایان شان جلسے
منعقد کریں اور رپورٹیں بھیجیں۔

باظر دعوت و تبلیغ قادیان

درخواست دعا

خدا کر کہ یہی استقامت و تحمل کی وجہ سے شدید طور پر بیمار ہو گیا ہے جس
کو وجہ سے چھوٹا پیرسین بھی کیا گیا ہے۔ اس وہ ہسپتال میں زیر علاج ہے
گو آگے سے آفاق ہے۔ مگر کمر ہاری بہت بڑا ہو گئی ہے۔ لہذا احباب سے
اس کی کمال دعا بل صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔
خاکسار
محمد احمد درویش کارکن صدر انجمن احمدیہ قادیان

(بقیہ صفحہ ۱۱)

اور حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے خیرہ العزیز کے معنی امراضات پر مشتمل
رسالہ نظام ہیئت المسائل" خطبات ہذا کی طرف سے شائع کر دیا گیا ہے۔ جسکی ایک
ایک کاپی جملہ جماعتوں کو بھیجی جائے گی۔ امید ہے کہ سیکرٹریان مال کی خدمت پر
بھجوائی جا رہی ہے۔ امید ہے کہ سیکرٹریان مال اس میں مذکورہ ضروری ہدایات اور
ارشادات کے متعلق جماعت کے تمام اصحاب کو پورے طور سے آگاہ کر کے
ضروری مشائخ کا ثبوت دیں گے۔
سو جماعت کے جمہ اصحاب سے توقع ہے کہ وہ مندرجہ بالا امور کی طرف توجہ
مندرجہ کر کے سابقہ میٹھ طور پر تعاون فرمائیں گے۔
اللہ تعالیٰ نے جمہ اصحاب کو اپنے فضل سے اس کی توفیق بخشے۔ اس لئے اشار
انعامات اور برکات سے لڑائے۔ آمین۔ یا رحم الرحیم۔

فارم اصل ۶۳-۶۴

جمہ مومنین کی خدمت میں ۶۳-۶۴ء غر کی اصل آمد معلوم
کرنے کے لئے فارم بھیجوائے باپکے ہیں۔ مومنین حضرات
سے درخواست ہے کہ وہ جملہ از جملہ پُر کر کے دفتر تذاکو
ارسال کریں۔ تاکہ ان کے حسابات مکمل کر کے انہیں
ارسال کئے جاسکیں۔

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

نئے مالی سال میں قربانی

کیلئے

نئے عزم کی ضرورت

انحکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاثرنا ظہریت المال قصابان

صدر انجمن احمدیہ کینیڈا کا مالی سال بحکم سے شروع ہو چکا ہے۔ گذشتہ چند سالوں سے اخراجات کے مقابل پر آمدیں کمی ہونے کے باعث صدر انجمن احمدیہ قصابان کی مالی حالت کمزور ہوئی تھی۔ ہمارا ہی ہے۔ اور ۲۰۲۱ اپریل ۱۹۲۳ء کو یعنی گذشتہ مالی سال کے آخر تک منفی خزانہ کی پوزیشن تیس چالیس ہزار روپے تک پہنچ چکی ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ حالات کی کمزوری کے باعث صدر انجمن احمدیہ قصابان پر اس وقت تک ہی ۷۰ ہزار روپے قسطوں سے ہو چکا ہے۔ جو مختلف امانتوں کو قابل ادا ہے۔ اگر آئندہ بھی اخراجات کے مقابل پر صدر انجمن احمدیہ قصابان کی آمد کی ہی ضرورت رہی تو اس کا ہڈی نتیجہ یہ ہو گا کہ انجمن کو سلسلہ کے بہت سے ضروری کام بند کرنے پڑیں گے۔ صدر انجمن احمدیہ کے لئے شروع ہونے والے مالی سال میں باوجود ضروری امداد ہی اخراجات میں کافی کمی کرنے کے بہت اخراجات کے مقابل پر متوقع جھٹ آمد ہی غماخی کی رہ گئی ہے جسے پورا کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فریاد العسجدہ کی اجازت اور منظور سے اجاب جماعت میں مبلغ چھ سو ستر ہزار روپے کی تحریک کی ہے۔ یہ تمام پیشتر اس مجموعی جاہلی کے لئے ہے۔ اس چندہ خاص کی مشورہ ایک ماہ کی آمد کا اہم دوسرا حصہ رہی تھی جسے اس طرح کے ساتھ کہ جماعت کے تمام شعبہ حیثیت اور کثیر اجاب اپنی حیثیت اور خزانہ کے لئے کئے گئے مطالبات کی تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر سلسلہ کی مالی مشکلات کو دور فرماتے ہیں تو ان فریاد

جس مذکورہ گذشتہ بلاتر تازہ کی حالت کو درست کرنے کا مقصد ہے اس بارہ میں بھی نظارت بنیاد پر توجہ اور امداد رکھنے کے لئے جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے نمبر پیداران اور ذمہ دار اجاب سلسلہ کی اس مشورہ کو ذمہ داری کو محسوس کرتے ہوئے مرکز سے پورا تعاون کر کے اس کا عمل کرنے کے لئے سنبھلیں گے۔ صدر فرانس کے جس حد تک نظارت بنیاد۔ نہ ضرورت حال کا سہارا لیا ہے اگر مندرجہ ذیل تجاویز پر عمل کیا جائے تو انجمن کی تیز رفتاری میں حالت کو درست کرنے میں کافی حد تک مدد مل سکتی ہے۔

ادائیگی سابقہ بقایا جات

۱۔ رالف اکثر ممبروں کے ذمہ سالہ سال کی کثیر رقم بقایا جاتی آ رہی ہیں اور باوجود ذہن ماہ۔ حضرت باہمی بحث شہداء اور روفا جی جماعت کے صدر پیداران کو توجہ دیا ہے۔ کہ سابقہ بقایا جات کی طرف توجہ فرمائیں وہی صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ان کے ارشاد کے باعث جب تک کہ کوئی جماعت اپنے جھٹ کا بقایا جات ادا نہیں کر دیتی یا ادا نہ کر سکے گا مستغنی وجوہات بنا کر اس میں کمی نہیں کر دیتی اس وقت تک یہ رقم جو ممبروں کے جھٹ میں شامل کبھی جاتی ضروری ہے۔ اس لئے سب سے ضروری بات یہ ہے کہ ہر ممبر کے امداد، صدر صاحبان اور سیکرٹریاں مال جہاں سالہ سالہ مانا جائے وہاں سے وصول کر کے بھجوائیں وہاں سے سابقہ بقایا جات کی وصولی کی طرف بھی خاص توجہ پور توجہ دیں اور جس جگہ کسی وجہ سے حالات معاشی یا کسی بقایا جات کے متعلق ہی ہوا وہاں میںی پروٹ عفا کی مجلس عاملہ کے ساتھ ساتھ مرکز جی بھجوا جائے۔ اور اس قدر کہنے وقت اس بات کو خاص طور پر دیکھنا چاہئے کہ اسے کسی حقیقی اور لائق ممبروں کے پوری بقایا جات کی رقم کی صفائی کا سفارش نہ کیا جائے۔

۲۔ جب صدر پیداران جماعت اور جماعت کے ذمہ دار اور صدر سلسلہ کی ضروریات کا اہم کرتے ہوئے تمام اجاب میں یہ روح سپرد ازیان کی آئندہ کسی صورت میں بھی بقایا جات جو ملے دیا جائے گا جیکر ذمہ چندہ جات کی ادائیگی میں پوری مانا نہ گیا اختیار کیا جائے گی۔

باشراہ ادائیگی

۳۔ جماعت کی ایک مستقل تعداد باشراہ چندہ ادا نہیں کر رہا اور جن بڑے بڑے صاحب

حیثیت ہمارا صاحب اس سال میں کو تاجی کر رہے ہیں۔ ایسے اجاب اگر اپنے دل میں پرکھ کر سیکھیں کہ آئندہ وہ اپنی اصل آمد کے مطابق باسوا چندہ دیں گے تو ان اجاب کی مستقل آمدیں اضافہ ہر سلسلہ کی مالی مشکلات اور ہر جگہ وہاں ایسا جاب کے احوال میں بھی خدانگھلے پیسے سے زیادہ کر کے دے گا۔ سلسلہ کی موجودہ مشکلات اور ضروریات ہر مخلص احمدی پر عیاں ہیں۔ اور ہر وہ شخص جو صدقہ دل سے جانتا ہے داخل ہر سلسلہ کے لئے اپنے دل میں درو لکھتا ہے کہ از میں ہے کہ اپنے چندہ کو باشراہ پوری مانا عدا کے ساتھ ادا کر کے اپنے بیعت کے تقدس میں بند کر پورا کرنے ہوئے مکمل طور پر یہ ثابت کر دے کہ وہ درحقیقت ایمن کو اختیار مقدم رکھے اور اپنے

نظام وصیت میں شمولیت

۳۔ جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے چندہ دستہ کاران کی نسبت سے رسمی اجاب کی تعداد کا نسبت سے رسمی اجاب کی تعداد اور نسبت کم ہے اگر ہمارے مبلغین اور جماعتی احمدیہ پیداران نظام وصیت کی اہمیت کو دستوں پر واضح کریں اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کا بارشادہ دستوں میں شمولیت کریں کہ موجودہ زائد کی دینی فریاد کے تقاضوں کے پیش نظر ایمن کی کم از کم علامت یہ ہے کہ جماعت کا ہر شخص وصیت کرے۔ تو اس سے صدر جماعتی ممبروں کی آمدیں مستغنی اظہار ہر کسے لئے اس سال کی طرف خاص توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ نیز رسمی اجاب کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ وہ اپنی زندگی میں جتنے چاہتا ہے ادا کرنے کی طرف توجہ دیا جائے اس سے ہر وہ بھی اجاب اپنی زندگی میں ذمہ داری ادا کر کے باقی زندگی حاصل کر سکیں گے وہاں حقیقت جملہ ادا کرے صدر انجمن احمدیہ قصابان مستغنی اظہار دینی مانا دینی خرید کر بھی اچھا حال کو بہتر بنانے کا کوشش کرے گا۔

ادائیگی زکوٰۃ

۴۔ جماعت میں بہت سے اجاب ایسے ہیں جن میں ہر صاحب نصاب ہونے کی وجہ سے زکوٰۃ جیلا ہوتی ہے لیکن وہ اس اہم شرعی فریضہ کی ادائیگی کی طرف توجہ نہیں دیتے۔ صدر پیداران ان کا زہن ہے کہ وہ صاحب نصاب اجاب کی خدمت بنا کر ہرگز ان کے اطلاق و اہل اہل خود بھی ایسے اجاب کو اس فرض کی ادائیگی کی طرف توجہ نہ دیا۔ اور ان کو بتایا جائے تو کوئی جماعتی چندہ واجب ادا کرنا چاہتا ہے جیسا ہو سکتا۔

چندہ درویشی فنڈ

۵۔ علاوہ لازمی چندہ جماعت کے ہونے مستقل ذمیت کی ذمہ داری کی طرف توجہ دینی لگا۔ اسی تحریک کے لئے شروع میں توجہ سال بہت سے دستوں نے باوجود ہر جگہ پورے اضافی اور جوش سے مدد لی لیکن تحریک کے ایک دو سال بعد اکثر دستوں نے غلطی سے یہ سمجھ لیا کہ درویشی فنڈ کی تحریک ایک ذمہ داری ہے۔ حالانکہ موجودہ درویشی دور میں نادبان کی آبادی میں بے گنتی ہے۔ ان کے ساتھ ان کے اخراجات کے لئے زیادہ رقم درکار ہے اور ہر ملک کی باطنی ہوتی ہنگام کی وجہ سے بھی روز بروز مشکلات میں اضافہ ہو رہا ہے۔ لہذا مخلصین جماعت کو چاہیے کہ وہ اس مستقل تحریک کی اہمیت کے پیش نظر اس میں زیادہ باقاعدگی اور توجہ سے حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے عمارت بنیں۔

تعمیر بارگاہ احمدیہ

۶۔ آج سے دو سال قبل دور احمدیہ قصابان کی عام عمارت کے وسیع ہونے پر صدر انجمن احمدیہ قصابان نے اسے جنت بنانے کا نیکو فیصلہ کیا۔ اس توجہ اور امداد کے جماعت کے چند ایک صاحب حیثیت غیر اجاب اس کو روکوانے اور دیکھنا اس کام کی تکمیل کر دیا ہے۔ اگر جماعت کے لئے آگے در دست بھی ایک ایک گھر کے خرچ کی ضروری تھا۔ لیکن توجہ عام محمدیہ کے بغیر اس کام کو پورے تکمیل نہیں کیا جاسکتا تھا۔ لیکن ابھی تک ہندوستان کے صرف چار دستوں نے اس میں حصہ لیا ہے اور پورا اخراجات کا معین انتظام نہ ہو سکے کے لئے ہر پیشگی خرچ شدہ رقم ہزار روپے ترقی کی رقم قابل واپس ہے۔ یاد رکھیں یہ کام نقشہ عمل بنائے

چندہ قبل صدر انجمن احمدیہ نے یہ تحریک کی تھی کہ آئندہ جو دست کم از کم ۵۰۰ روپے عطیہ اس فرض کے لئے دیں گے ان کے نام سنگ مرمر کا بیٹھ پر بطور مستقل یادگار اور دعا کے لگانے باہمی کے اور اس کے علاوہ ہر دست کا سر دست جس ترقی اس حد تک ایک ہی حصہ سے کران کے تالیف پر مشتمل ہو سکتا ہے۔ لہذا جماعت کے صاحب حیثیت اجاب کا ہر شخص اور دیگر اجاب کو باہم ایس حد تک جاریہ کے کام کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ چندہ جات کی اہمیت کے متعلق سیدنا حضرت پیچ سرور علیہ السلام کا ہر

۱۰۰

تہذیب

جوں اور جی۔ بڑی تاروں میں نام نہاد
 سے) جوں و کھنڈوں پاکستانی اور
 تخریب کاروں کی کوششیں اور حرکت اور ان
 سب سے بڑی اور اسی اور تھوڑی جگہ کے لیے
 ملنے کی طرف سے ریاست کے ذریعہ اس
 خواہ غلام کو صادق کے متعلقہ نام ہم سے
 ورنہ نے کی کوشش کی گئی۔ بریلنگان دونوں
 نام سے کی جیٹر صادق ایسے کٹر
 سمیت کسی کو متعلق بریلنگان، جانا
 جیسے کسی پاکستانی ایسے
 گورنر کے لیے ایک نام ہمیں جگہ سے ہمیں
 ہنگامہ ساز۔ وہاں بہرہ بریلیاں ہونے سے
 نہ تھے آئے گا۔ ماز مشی تڑوہ ڈراما
 موخر پر پینا اور اسی کے وہاں ایک ہم پر
 دکھانا۔

نئی، اصل اور جی، مل رہی تھی نہ دیکھو

سے برہان نہری کی کوئی
 برہانہ نام سے جیسے ہی، آٹ کپت کے
 اس فیصلے پر اطمینان کا اظہار کیا کہ شیخ باجی
 دوسرے شخص کے ساتھ کھینچ کے اٹھان پر
 بات چیت نہیں کی جائے گی تاہم آپ نے
 کہا کہ شیخ کے ساتھ کئی ہی شکایت چیت
 ٹھیک نہیں ہے۔ یہ بات چیت ذرا بہتر
 جائے۔ اس کے نتیجے کی موصلانہ ہوتی
 ہے۔ اور اب وہ دیکھنا دینیے نکاسے
 پر ضرور تڑوہ نے سبب لیا ہے کہ جو ذرا
 کھینچنے کی بنا پر ہوتی ذرا ختم کرنی چاہیے
 پاکستان کے ساتھ کھینچنے کی سبب بھی
 نظر نہ کہے

ہر اسٹاک و پیغام، اور ہر گھنٹہ کی گورنر
 تیار کیے گئے کوئی رات ڈھنگ اور اسٹریٹ
 پر دوڑوں کی جانب آئے وہاں ایک کلاس
 ٹرین پر بھی گاؤں نے نڈاننگ کی اور وہی
 دن کو ۱۹۰۰ء میں لیا کھڑا اڑا دیا۔ یہ سب
 سڑکوں ہی سمیت دینی کے پکانے سے
 اس وقت کے زور دیکھنا۔ پچھلے دنوں میں
 گویا کے ہانے گئے۔ یہ سب سے لاکھ لاکھ
 آتشگیر مادہ سے اڑا لیا گیا۔

قلمرو اور قلمرو میں کے وزیر اعظم سٹر
 کردہ چیف سے پہلے میں کہا کہ روسیہ کے
 جانوں کا رٹوہ ٹورنے کے سامنے ایسے منصوبوں
 کے بارے میں حزب عوام کی جائزہ لینا
 حمایت کرتے ہیں۔ انہوں نے بر اعظم اور تڑوہ
 مشرق۔ جہاں۔ لینا اور سامنے کھینچا۔ ہر ایک
 ہم نے کے نتیجے میں صدر نامہ کے مطابق
 کہ ثابت کی۔ دوسرے کی شکل، اسی کو خطاب کر
 ہے تھے۔

کیونکہ اس کی بنا پر ہمیں ہنگامہ
 دیکھنا اور کوشش کے لیے اعلان
 تقریر کرتے ہوئے بھارت میں ہنگامہ کے
 بڑی سیکرٹری شری اے بیاری باجی نے
 کہا کہ شیخ عبدالرشید بھارتی عوام کے بڑے
 روادار اور اسے ناجائز مادہ اٹھانے والے
 تہذیب کی تہذیبی رویے سے متاثر ہونے سے
 کہیں وہ اپنے آپ کو تہذیب سے علیحدہ
 دیکھنے کے ذریعہ ہی ظاہر کرے ہی آپ
 نے کہا کہ اگر کوئی خلاف عین ای ویسے بھارت
 کا صدر بن گئے وہ سکا، وہ سکا، وہ سکا، وہ سکا
 ہے تہذیب بھارت میں رہنے والے مسلمانوں کی
 روادار اور بھارتیہ تہذیبی تہذیبی تہذیبی
 گاہیک کو کوئی ایسی کارروائی نہ کرے دی
 جائے جس سے بھارتی مسلمانوں کی ذلالت
 کو یقین دہانہ ہو۔ آپ نے سبب لیا کہ اگر
 شیخ عبدالرشید ان کے ساتھ ہی روادار باجی
 سے اشتراک نہ کریں تو آپس کو کشاکش لیا جائے
 نیویاگ اور جی۔ ہر اسٹاک اور تڑوہ
 کے سبب ناز نکالنا اور تہذیبی تہذیبی تہذیبی
 کے ساتھ ہی سیکرٹری کوئل مسکو کھینچ کر
 جو بحث کر رہی ہے امید ہے کہ وہ اس
 لفظ کوئل کے ذریعہ ہی مدد کر لیت
 سے در ذرا ہوں گے اور ہر اسٹاک ثابت
 چیت کرنے کی اپنی کے ساتھ ختم ہوجائے
 گی کہ کوئل کے بھارت نے تہذیبی طور پر
 میں اور بھارت اور پاکستان کے ساتھ ہی
 شور سے کہے ہیں۔

کراچی اور جی۔ صدر ایوب نے یہوں
 مات گرا جی بار ایوبی ایس کے ساتھ ہار ڈار
 کے موخر پر تقریر کرتے ہوئے اعلان کیا کہ
 بھارت سے جو بے ایمانی سے ہوں گے
 کو اپنے ساتھ لایا ہے اسے پاکستان
 اور جی کہ اب ظاہر ہے کہ کھینچ کے لوگ
 بھی کوئی منظور نہیں کریں گے۔ اسام تہذیب
 اور مغربی سنگالی میں ناچار طور پر کہنے
 ہوتے پاکستانیوں کے بھارت سے انرا جی
 طرف اشارہ کرتے ہوئے صدر پاکستان
 نے کہا کہ بھارت سبب کا بھارتی مسلمانوں پر
 عورتوں کو تنگ کر رہے ہے اور انہیں بھارت
 میں سے نکال رکھا ہے۔ آپ نے داندنگ
 ہنگامہ پاکستان اپنے مفاداتی اقدام کرے
 گا جہاں کی طاقت میں لیکن ہر ایک کی بات
 ہے کہ بھارت کا عقلمند طبقہ کسی تاریخ کا
 سبق کہنے سے قاصر ہے کہ یہ سب کچھ
 کتنی ہی مضبوط اور طاقتور ہونے سے
 اور بے ایمانی سے اسے بھی لگنے نہیں
 ہوا۔ آخر کار طاقت برحق کی شہادت ہوتی
 ہے۔

ماسکو اور جی۔ روس کے ایک نائب
 وزیر دفاع نے بتایا ہے کہ روسیہ کے پاس
 بن امارا غلطی اور حساسی میرانی ہیں۔ جی
 دس کروڑوں بارودی طاقت کی برہانہ
 ہے۔ یہ سب گورنر کوئل کے ساتھ ہی

آپ کا چند اخباریہ ۲۸ سے ختم ہے

نمبر خرداری	نام خردار
۱۰۱۹	محمد علی غلام محمد صاحب پٹنہ
۲۰۶۶	محمد الطاف صاحب امرتسر
۳۴۴	آدم علی بیگ صاحب پٹنہ
۱۰۴۸	حشر الدین صاحب اڈیشہ
۱۰۳۰	حافظ حسین صاحب کراچی
۱۰۳۳	آئی جی ناروق احمد صاحب شاہ آباد
۱۰۴۲	عبد الجلیل صاحب بیگنور
۱۰۵۰	دلی محمد صاحب باری پری
۱۱۰۵	حشر احمد صاحب آہرہ
۱۱۰۰	مستری غلام رسول صاحب چیمہ
۱۱۰۸	بابو تاج الدین صاحب سرینگر
۱۱۲۸	راج خضر احمد صاحب عالم پور
۱۱۴۳	سیٹھ محمد احمد صاحب کراچی
۱۱۰۵	بی بی محمد صاحب مدراس
۱۲۰۹	سید یعقوب الرحمن صاحب لاکھنؤ
۱۲۱۹	عبدالغنی صاحب پٹنہ
۱۲۳۱	عمود جاڈی نیکو صاحب ہنج
۱۲۳۲	برادر آفرین صاحب حیدرآباد
۱۲۳۳	ایچ ایس آفرین صاحب محبوب نگر
۱۲۳۴	محمد محمود احمد صاحب آٹھ سوئی
جیدرآباد	
۱۲۳۵	محمد حسین صاحب عثمان شاہی
۱۲۳۶	محمد اکرم صاحب نارانہا

کہا ہے کہ کوئل اپنے لاکھوں کے مطابق کھینچ
 ایسے شخص کو کوئی اطلاع دینے یا دیکھنے
 کے سبب سے اس طرح دعوت
 دینے کا دعوت ہی قائم ہوگی ہے سبک چلی
 اور روسیہ کے سامنے کی ترک کیوں میرے ہونے
 مرٹرائف ڈیکشن کو دعوت دی گئی تھی۔

رپورٹ تحقیقاتی عدالت
بابت
فسادات پنجاب ۱۹۵۳ء کی طرف
 چار کا بیان رہ گئی ہیں ضرور تہذیبی
 حاصل نسو سولہ
 عبدالقادر احوال درویش دیا

یہ سب گورنر کوئل کے ساتھ ہی
 ہوتے پاکستانیوں کے بھارت سے انرا جی
 طرف اشارہ کرتے ہوئے صدر پاکستان
 نے کہا کہ بھارت سبب کا بھارتی مسلمانوں پر
 عورتوں کو تنگ کر رہے ہے اور انہیں بھارت
 میں سے نکال رکھا ہے۔ آپ نے داندنگ
 ہنگامہ پاکستان اپنے مفاداتی اقدام کرے
 گا جہاں کی طاقت میں لیکن ہر ایک کی بات
 ہے کہ بھارت کا عقلمند طبقہ کسی تاریخ کا
 سبق کہنے سے قاصر ہے کہ یہ سب کچھ
 کتنی ہی مضبوط اور طاقتور ہونے سے
 اور بے ایمانی سے اسے بھی لگنے نہیں
 ہوا۔ آخر کار طاقت برحق کی شہادت ہوتی
 ہے۔